

# 强化督导检查 推动工作落实 市市场监管局助力打好创卫攻坚战

随州日报讯(通讯员陈虹舒)近日,随州市市场监督管理局负责同志采取“四不两直”方式,先后到熊家社区临时农贸市场、鹿鹤农贸市场、南郊街道白云社区等地,督导检查市场监管领域创卫工作,就发现的问题现场督办,提出整改要求,推动工作落实。

在农贸市场,督查组对食品安全、环境卫生等方面实地察看,检查了市场商户是否亮证经营、“三防”措施是否到位、经营环境是否整洁等,食品摊贩是否明码标价、是否索取索票、进出台账是否齐全,从业人员健康证是否有效等。

督查组深入“三小”(小餐饮、小作坊、小摊

点)门店,重点对是否亮证经营、内部环境卫生是否干净整洁、从业人员健康管理、“三防”设施是否规范设置、进货查验及索证索票制度是否严格执行等方面进行检查,针对督导中发现的问题当场提出整改要求,列出整改清单反馈至属地市场监管部门,并明确整改时限。

在餐饮门店,督查组主要检查经营场所的设备设施、卫生条件,查看食品和原料的采购、存储、使用、销售情况,用餐区及后厨环境卫生情况等。同时提醒经营者要加强燃气安全的投入和学习,按要求使用合格的气瓶和燃气具,安装报警装置,时刻绷紧安全弦。

在包保社区,督查组察看重点区域与路段

环境卫生,与社区负责同志深入交流,详细了解社区创卫工作开展情况和存在的困难,针对检查中发现问题现场提出解决意见和建议。

我市国家卫生城市创建工作已进入集中攻坚期,市场监管部门将进一步增强使命感和责任感,提高自身站位,充分认识创卫工作的重要意义,聚焦辖区重点领域的难点、堵点、易反弹问题,精准施策,对照“创卫”工作中涉及市场监管领域的相关要求,在细节上下功夫,于细微处大提升,加大工作力度,确保达到创卫标准。同时多形式开展创卫宣传工作,积极动员商户及企业利用电子大屏、宣传栏、宣传横幅等载体播放宣传标语,营造良好的创卫社会氛围。

## 全市城区再生资源回收行业 创卫行动吹响集结号

随州日报讯(通讯员罗红明)近日,全市再生资源回收行业创卫工作推进会议在市创卫办召开,市商务局、发改委、自然资源和规划局、市场监管局、城管执法委、公安局、生态环境局、供销社、消防支队等部门,和曾都区政府、高新区管委会的分管领导和专班负责人参加了会议。

会议解读了市创卫办印发的《随州市城区再生资源回收行业整治工作方案》,明确了属地政府和各部门在再生资源回收行业整治中的工作职责,列出了整治任务清单,要求各地各单位迅速压实责任、督查联动,摸清底数、建立台账,排查问题,及时整改。曾都区政府、高新区管委会汇报再生资源回收行业整治情况并做表态发言,市直部门围绕部门任务交流发言。

会议强调,再生资源回收行业创卫行动时间紧、任务重,各地各部门吃透标准实质抓落实,坚持问题导向,建立齐抓共管共治治理格局。一方面,要按照工作职能落实部门职责,同时要搞好部门联动,做好城区回收站点整治工作,对照任务清单督查整改;另一方面,按照“街道吹号,部门报到”的模式,城区街道办事处要切实担负起属地责任,逐个梳理排查,建立问题销号模式,将再生资源回收行业创卫行动纳入到片区创卫大行动中。

会议要求,再生资源回收行业整治既要立足当前创卫工作达标,又要谋划今后一个时期的科学发展,按照整治的三个阶段有序推进,探索建立统一规范、卫生整洁、文明有序的再生资源回收体系。

## 我市开展农贸市场创文创卫督导工作

随州日报讯(全媒体记者张琴、通讯员孙文通)12月7日,市商务局联合市卫健、市场监管、城管、农业农村、公安和国投公司等单位,深入曾都区各农贸市场,实地督促指导创文创卫工作,促进农贸市场精细化管理,营造干净整洁的市场环境。

每到一处,联合督导组详细查看市场环境、硬件设施、活禽宰杀、车辆停放、基础设施以及管理秩序、市民文明行为、商户规范经营等有关情况,认真排查农贸市场的薄弱环节和顽固问题,逐一指出问题与不足。针对发现的问题,督导组要求各农贸市场和相关社区即知即改,按照“一市场一策”的创卫方案,落实好属地责任和市场监督管理单位责任,对照创文创卫标准,补短板、强弱项,持续提升农贸市场管理规范化、标准化水平。

督导组将以常态长效管理为抓手,通过不定期“回头看”督查的方式,持续加大农贸市场整治力度,规范商家经营秩序,全力营造整洁、安全、放心的市场环境,为全市创文创卫工作夯实基础。

## 广水市推进创卫工作落实落细

随州日报讯(通讯员李茵、易木东、汪敏)近期,广水市大力加强创建国家卫生城市工作,上下齐心,推进创卫工作落实落细。

近日,广水市开展市容市貌专项整治行动,此次行动主要集中在应山城区。整治过程中,城管执法人员耐心地对违规行为一一劝导,积极引导流动摊贩到指定地点经营,规范沿街商户店外经营、占道经营等行为,劝导机动车有序停放,累计清理出店经营500余家、占道经营1000余家,拆除限停桩7处,收缴限停锥筒300余个,纠正机动车违规停放80余起。

广水市实行拉网式排查,6个创卫工作组干部职工认真排查“三防”设施是否落实、店面卫生是否清洁、证照是否在有效期内等问题,对发现的问题现场登记并逐一督促整改。同时,通过举办创卫社区拉练赛,每周开展一次,一共四轮,通过实地查看各社区的宣传氛围营造、环境卫生整治、病媒生物防制、居民小区管理及早厕拆除等情况,对参赛社区进行评分。排名靠前的给予通报表扬和资金奖励,排名靠后的给予通报批评,激发各地创卫工作动力。

## 曾都区城管执法局 “精修细护”提升城市“颜值”

随州日报讯(通讯员王珊)铁镐拆除、清理杂物、水泥铺垫、嵌入砖体、平整校正……近日,曾都区城管执法局组织施工工人对随城沿河大道两侧的破损路沿石进行修复作业。

路沿石是分割机动车道和人行道的重要市政基础设施,由于少数车辆停放在人行道,经过车辆长期碾压,导致路沿石破损、移位,不仅影响了市容市貌,而且存在一定的安全隐患,给居民出行也带来不便。

为消除道路交通安全隐患,改善城市交通出行环境,提升城市整体形象,曾都区城管执法局组织工作人员对交通大道、沿河大道、桃园路等路段破损、移位的路沿石进行全面摸底排查,逐一做标记,及时开展修复工作。据悉,此次共修复破损、移位的路沿石点位6处。

今年以来,曾都区城市管理执法局聚焦民生需求,着眼城市更新,结合“双创”工作要求,先后4次启动城北片区市政设施维修项目,对城北片区交通大道、首义路、季梁大道等路段市政设施进行维修,主要涉及车行道路面维修、人行道地砖更换、破损路沿石修复、桥梁设施管护等,进一步补足民生短板,提升城市品质。共计维修主路面3940余平方米,维修人行道3361平方米,更换路沿石494米,维修桥梁栏杆露筋67处,桥面灌缝296米。

下一步,曾都区城市管理执法局将持续聚焦城市管理工作中的短板弱项,重点围绕人民群众关心关注的热点难点问题,加强市政基础设施管护力度,着力补齐市政基础设施短板,营造更加畅通、安全的交通出行环境,不断提升人民群众幸福指数。

## 曾都区开展餐厨垃圾收运处置宣传活动

随州日报讯(通讯员张瑜)为有效推进餐厨垃圾收运处置工作,确保曾都区乡镇餐厨垃圾收集、运输和处置规范化,着力打造干净整洁的城市环境,日前,曾都区城市管理执法局开展餐厨垃圾收运处置宣传活动。

在何店镇,曾都区城市管理执法局工作人员与何店镇城建办、市场监管所工作人员组成工作专班,先后到何店镇学校、餐饮店开展餐厨垃圾规范投放引导工作,发放《随州市餐厨垃圾管理手册》宣传手册,宣传餐厨垃圾管理政策法规,现场与相关责任人进行沟通,了解餐厨垃圾收集及处置现状,为40余家学校、餐饮商户配置60余个餐厨垃圾桶,进一步完善餐厨垃圾收集设施。同时,工作专班还与学校、餐饮商户签订《曾都区餐厨垃圾产生单位承诺书》,要求学校、餐饮商户自觉遵守相关规定,积极配合餐厨垃圾收运企业做好餐厨垃圾收运处置工作,严禁单位或个人擅自收集、运输和处置。

曾都区通过在府河镇、洛阳镇、万店镇开展餐厨垃圾收运处置宣传,引导更多餐饮商户、城镇居民积极参与餐厨垃圾管理,同时依托乡镇垃圾分类收集转运一体化项目,建成餐厨垃圾处理车间,对餐厨垃圾进行处理以达到资源化利用,进一步规范收运处置,实现乡镇餐厨垃圾收运处置全覆盖。

## 随州交警 持续开展“拆伞除篷”专项整治

随州日报讯(全媒体记者滕悦、通讯员解超、李月仙)“电动车加装伞篷会遮挡后视镜的视线,在转弯时容易发生侧翻,极易引发交通事故……”12月7日,在随城交通大道执勤点,交警拦停一辆违法加装伞篷的电动车,对车主加装伞篷、不佩戴安全头盔等违法行为进行了劝导纠正,并现场拆除违法加装的伞篷。

据介绍,11月29日,随州交警持续开展摩托车、电动车加装遮阳伞和驾乘人员不佩戴安全头盔的整治行动,采用流动巡查、定点检查等方式,对城区主次干道、背街小巷及医院、农贸市场、商场、学校等摩托车、电动车较集中的地方进行严查严控。截至目前,现场拆除违法加装伞篷2000余把,现场劝导、教育群众6000余人。

下一阶段,交警部门将开展常态化查处,打好宣传引导和集中整治的“组合拳”,对过往及路面摆放的电动车及摩托车见违必查、见违必拆,有效引导市民树立安全文明交通新风尚。在此,交警呼吁驾乘摩托车、电动车出行的市民,为了自己和他人的安全,不要私自加装伞篷或自觉拆除伞篷,安全出行。

## 南郊街道播鼓墩社区: 共建文明社区 缔造幸福生活

随州日报全媒体记者 刘馨怡 实习生 刘蓓蕾

12月6日,走进曾都区南郊街道播鼓墩社区二组,只见路面干净整洁,车辆有序停放,分类垃圾桶摆放整齐,社会主义核心价值观、村规民约、环保、中华传统美德等公益宣传文化墙随处可见,家家户户门前摆放着不同的盆花,红的、粉的、黄的,共同为社区“创城”添彩。“小区改造后,面貌焕然一新,我们生活也越过越舒心!”79岁的社区居民彭华玉脸上洋溢着幸福的笑容。

播鼓墩社区二组是典型的居民自建老旧小区。过去,许多居民在自家门前占地种菜,且私搭乱建、乱堆乱放。再加上道路旁的排水沟常年裸露在外,遇到雨季,水沟经常被树叶垃圾堵塞,造成污水不流通,散发出难闻的气味,影响居民生活和社区面貌。

近年来,播鼓墩社区按照市创建全国文明城市、国家卫生城市“创建为民、为民创建”的理念,以改善居民居住环境为工作重点,扎实开展“我为群众办实事”实践活动。先后投资60余万元,组织社区党员群众、下沉党员志愿者100余人次,拆除违建18处,修建排水沟、更换沟盖板1500余米,硬化路面500平方米,清运沟底垃圾10余车,整理电缆、电线1500余米,绘制文化墙600余平方米,环境得到极大改善。

“双创”工作以来,我们社区不断创新小区治理,动员党员干部、志愿者、居民群众积极参与环境治理。下一步,社区还将推行积分管理制度,不断提高居民社区治理参与积极性。”播鼓墩社区党委副书记周爱华说。



## 应山街道前河社区: 暖“新”驿站更暖“心”

随州日报通讯员 薛珊珊

12月初的广水,北风呼啸,寒冷刺骨。“快递小哥”张辉裹着厚厚的棉衣在风中“狂飙”。下午四点,他已完成42件快递的配送任务,骑行里程长达50多公里。

刚给一个客户打完取件电话,嘀一声,手机提示电量不足。张辉掉转头,来到位于滨河东路的前河街道前河社区红色暖“新”驿站。

停好车,推开门,一股空调的暖风扑面而来。

“是张师傅啊,外面冷,快进屋暖暖。”一位身穿红马甲的工作人员忙站起身热情招呼着。

“李主任,我手机没电了,过来充下电。”

“好的,您稍等。”社区工作者李青山走到靠墙的一排大柜子前,柜子里整齐摆放着充电宝、口罩、药品、微波炉、维修小工具、报纸、雨伞等物品。李青山从柜子里取出充电宝,然后走到直饮水机处接了一杯热水,“张师傅,您坐下休息一会,喝点热水。”

张辉连声称谢。在充电的间隙,喝点热水,歇歇脚,奔波一天的疲劳消失殆尽。

近年来,以平台经济为代表的新业态新模式在广水市加速涌现,快递员、外卖配送员、网

约车司机、跑腿小弟等数万灵活就业人员聚集,成为该市服务保障民生、支撑城市平稳运行的重要力量。与传统业态和劳动者相比,新业态新就业群体大多工作在“云”上,“奔跑”在路上,流动范围广、分散性强,缺乏固定的休息场所。

应山街道位于广水市腹地,是全市政治、经济、文化中心,也是新业态新就业群体集中之地。今年6月份,应山街道办事处党委紧紧围绕基层和群众需求下沉资源平台,撬动共建单位、社会组织、网格员等力量,在前河社区精心打造美好环境与幸福生活共同缔造红色暖“新”驿站,为快递员、外卖员、网约车司机、环卫工人、零散工人等新业态新就业群体及户外工作者提供避暑取暖、歇脚充电、饮水热餐、学习交流的场所。

在这间90多平方米的小屋里,免费充电区、休息热餐区、书籍借阅区、应急物品区等布局合理,一应俱全。社区工作者在微信小程序、新业态新就业群体微信群以及驿站内发布地图指引,让新业态新就业群体一键导航找到、便捷舒适惬意来。

同样进来取暖充电的外卖员张先生说:“这

个驿站建得好,为我们户外工作者提供了方便,让我有一种‘家’的感觉。”

除了是位快递员,张辉还是一名党员。上月中旬,他作为新业态新就业群体党员代表,在红色暖“新”驿站参加了前河社区支部主题党日活动,并交流分享了自己的心得。

主题党日活动中,前河社区党支部书记熊伟以“新业态新就业群体党建工作如何抓出特色”为题,从解决好后顾之忧、维护好合法权益、回应好发展之盼三方面讲授专题党课。活动结束后,熊伟带领党员干部到社区开展卫生大扫除志愿服务,对小区路面、房前屋后、社区公共设施、绿化带等进行彻底清理,并向居民普及文明卫生知识。

张辉表示,这样的活动很有意义,不仅让自己感受到党组织的关怀,而且在志愿服务中进一步增强社会责任感和自我认同感。

接下来,前河社区将持续依托暖“新”驿站阵地,进一步严密组织体系,优化服务体系,帮助新就业群体排忧解难,引导他们有序参与到基层治理和志愿服务中,形成暖心服务换真心回馈的“双向奔赴”基层治理新格局。